## 全面拓宽"两山"转化通道

村集体签订合作协议,除每年保底收入15万 何将戴村镇各村独具禀赋的"美丽优势"转化 元外,还能对营业额超1500万元部分,按 为"发展优势"?坚持"破难"精神,树立"有

"要真正实现乡村振兴,必须开辟更多增 上,沈村村成立了村办全资旅游公司,对旅游 地难、资金紧等要素难题,并且共享收益。" 产业区域的物业经营用房、露营场地、摊位及

道,进入杭州城区半小时交通圈后,戴村真正 串村成品。" 意义成为了杭州人家门口的"郊野运动小 镇"。除了加码各类运动休闲旅游项目,在硬 来了不少青年创客。郁家山下村乡贤郁超今 件方面,戴村镇建成了80公里国家级登山健年回村创业,将破旧闲置的知青屋改造成了 身步道、20公里骑行道和14公里彩色林带,让 乡村共富直播间,单场就有6万左右销售额, 游客在云山翠竹间体验山水之美。

道、步道、驿站建设,串联生态、人文、体育等想,如今村级产业项目已完成2个,全年预计 景点项目,打造休闲之旅、研学之旅、越野之 可完成5个,接下来便是树立下一个品牌,产 旅,戴村镇郊野运动还上榜了杭州首批共富 生爆款,实现流量变现。"

了镇级共富项目库,统筹力量、整合资源、上 加村集体经济造血功能的新途径。"进阶而 下联动,"我们通过'村村抱团'做法,解决用

停车实施统一管理,在景区周边建设公共服 目入库,每年可为村集体增收300余万元。其 务配套设施,通过收取场地、停车等服务费进 中,佛山、三清园等项目列入了区级共富项目 行创收。如今旅游产业收入已占到沈村村集 库,争取更大支持。"引导乡村突破村域壁垒, 体经营性收入的50%左右,今年清明三天假 共享优质地域资源,为的就是迭代布局、深化 期,村旅游公司就为集体创收了2.5万元。 组团,延伸的是区域性特色产业链,串联起以 踏上从复兴大桥出发一路往南的时代大 乡村为单位的地缘经济发展路径,串村成带,

令人欣喜的是,一个又一个的动作,吸引 "留住原乡人、召唤归乡人、吸引新乡人、迎接 通过持续推进景区化运营建设,完善林 旅乡人,交通打开了城市格局,支撑起繁华梦



三清园户外公园

# ■文/周珂 沈镇 陈小红 图/任舒婷 "从高架上去20分钟就到萧 山了,真香!"随着时代太道南延项 目全线通车,戴村"起飞"了,不仅大大 提高了戴村居民的出行速度,对于萧山 南片融杭而言,意义同样巨大:从戴村到复 兴大桥只需20余分钟,将大大助推义桥、戴 村、河上、楼塔等南片地区的经济、文化和旅游 发展的"提速"。 德国人文地理学家拉采尔曾说过,交通是城市 的力,牵引着区域未来的发展方向。此时间更重要的 是,这是一条向南的"回归之路",戴材将从"时代"开始, 迎接并拥抱"一体化"的发展新格局。进入杭州城市核心区 30分钟生活圈,以强有力的"郊野竞争力"、"产业凝聚力"与 "生活向心力",导入越来越多的资源和人才,真正进入新时代。 时代高架南延项目

### 持续解锁产业发展新动能

新能源汽车、德国博世、三花智控、亚太机电等不少中外知名客

键零部件的生产能力,为戴村镇扩大新能源汽车、高端装备、人

在抢抓时代机遇上,戴村镇主动融入合作大格局,全力保 泛的要素整合,推动各类新业态、新经济集聚,拉动产业项目快

今年上半年,戴村镇交出了一张难能可贵的经济报表,各 项主要经济指标稳中有进,特别是规上工业增加值,同比增长 7.5%,全区排名第五。这股向上的势头,自然体现在每一个优 质项目中。2月,戴村成功出让一块产业用地,浙报融媒体产业 园项目正式落地,实现双招双引"开门红"。前不久,市规资局 发布了一批建设项目批前公示,该项目位列其中,将聚焦数字

进,"12月底前将实现戴兴路通车。届时,进一步畅通的内外交



浙报融媒体产业园项目

# 品质生活"升温亮色"

"在选择幼儿园的时候,本来想把孩子送去城区就读的。 现在看到新幼儿园的环境,就近在戴村就读真是选对了!"伴随 着新学期的到来,戴村镇永兴幼儿园正式开园,优美的园所环 境、崭新的设施设备、温馨的区域游戏空间,让不少戴村新生家

这是戴村镇全力推进民生实事保质保量、办好办实的一个 缩影。在"时代"编织的城市网格里,戴村布局着一系列美好教 育、美好文化、美好生活等,"产城人文"迅速融合,"我们以居民 感受为导向,加速蜕变一座城,为大家打造高质量生活环境。"

一方水土,一方特色。坐落于永兴河畔,永兴幼儿园以水 文化为基点,并引入了有区域文化特点的"永兴书房","戴村水 资源丰富,通过挖掘和传播乐水文化,培养向善向上的如水儿 童。"铺开戴村教育资源惠民生的画卷:公办幼儿园4所、小学2 村镇教育配套提升有目共睹。

做深做透的"郊野运动"品牌,留住的是游客,让"流量"变 "增量";家门口的共享智慧体育亭,则实实在在为居民服务,让 大家体验"互联网+体育"的便捷。今年,5个造型各异、充满运 动味的共享体育器材柜在戴村镇5个村庄"落户","里面不仅有 各类运动器材,还有一些常用的医用品,我们随时随地都能运

动了。"沈村村居民小周特意向记者比了投篮的姿势。 据了解,戴村镇后续还将进行扩面,覆盖全镇主要的健身 广场、大型露天活动场所。不止于此,为浓厚运动氛围,戴村镇 还完成了13个村的健身器材和篮球场、3个体育小康村和百姓 健身房的建设,"我们以'补短板优品质'的自觉,聚焦民生抓保 障,通过精准服务,推进戴村镇高品质建设突破提升。"

硬件跟上了,软件更不能落下。文化是城市的根基,今年 上半年,第七届中国·杭州三清茶文化节在戴村启动,不仅将三 清茶推介了出去,也在实践中传承了非物质文化遗产,为群众

扩大了就业机会,提高获得感、幸福感和满意度。

将落脚点放在日常生活中,戴村镇借力"文化管家"的专业 师资、优质艺术等资源,今年已开展文化走亲、文艺巡演10余 场,为居民带来了精彩的文化大餐,"都说我们是山区镇,其实 早就脱胎换骨啦,去一趟城区半小时都不用,老师们不仅教我 们踩点、走位,还带着我们出去看了不少旗袍秀。"大石盖村舞 蹈队的陈阿姨高兴地说。此外,为方便群众办事,戴村镇公共 服务中心今年全新开辟了电力窗口,对外受理各类电力综合业 务,并根据骆家舍村整体征迁的需求,推出了"电表注销跑零

时代大道到戴村,戴村走进新时代,冠以"时代"之名,大交 通支撑起了戴村青山绿水的大格局,重塑内涵,郊野运动小镇 打出名气、深度参与三江创智新城"兵团"建设、品质生活渐入 所、初中1所、高中1所和国际学校1所,完备的教育体系,让戴 佳境,今日之戴村,早已突破许多人的刻板印象,走出了一条更 为宽广的"戴村之路"。

